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FICHE TECHNIQUE

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et 
d’opinion ». Ce rapport a été relu par Etienne Mercier, Directeur adjoint du département Opinion et Recherche sociales

ÉCHANTILLONS DATES DE TERRAIN

Enquête « Parcours AMP » du 7 au 
28 Octobre 2018.

Enquête de cadrage du 13 au 24 
Octobre 2018

MÉTHODE

Enquête « Parcours AMP » : 1 045 personnes
âgées de 18 à 50 ans étant actuellement ou 
ayant suivi un parcours d’aide médicale à la 
procréation (AMP).

Enquête cadrage : 2 003 personnes âgées de 
18 ans et + constituant un échantillon 
national représentatif de la population 
française. 

Échantillon « Parcours AMP » interrogé 
par Internet via Access Panel d’Ipsos.

Échantillon cadrage interrogé par 
Internet via Access Panel d’Ipsos selon la 
méthode des quotas (sexe, âge, région, 
catégorie agglomération, profession de 
l’individu) issus du recensement de 
l’INSEE.
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QUI SONT AUJOURD’HUI LES 
PERSONNES EN PARCOURS D’AMP ?

Pour rappel une PMA ou une AMP est un ensemble de pratiques cliniques et 
biologiques où la médecine intervient plus ou moins directement dans la procréation 
pour concevoir un enfant. 
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Qui sont les personnes en France ayant recours ou ayant eu recours à l’AMP ?
PROFIL DES PERSONNES INTERROGEES

*A été considéré comme personne faisant partie d’un « parcours AMP » toute personne étant actuellement en AMP ou bien ayant vécu un parcours d’AMP en France que ce parcours ait débouché ou non sur la
naissance d’un enfant et que cette personne soit physiquement concernée par l’AMP (femme) ou bien que ce soit le conjoint(e)/compagnon/compagne/mari/épouse (homme ou femme).

34% 66%

4

25

49

2245 à 50 ans

6% Parmi les Français interrogés dans l’enquête de cadrage

35 à 44 ans

25 à 34 ans

18 à 24 ans

20

17

53

6 4

En couple libre

En couple pacsé(e)

En couple marié(e)

Célibataire après une séparation

Célibataire après un veuvage

Célibataire

90%
« En couple »
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Qui sont les personnes en France ayant recours ou ayant eu recours à l’AMP ?
PROFIL DES PERSONNES INTERROGEES

*A été considéré comme personne faisant partie d’un « parcours AMP » toute personne étant actuellement en AMP ou bien ayant vécu un parcours d’AMP en France que ce parcours ait débouché ou non sur la
naissance d’un enfant et que cette personne soit physiquement concernée par l’AMP (femme) ou bien que ce soit le conjoint(e)/compagnon/compagne/mari/épouse (homme ou femme).

6

23

29

42 4 et +

3

2

1

Nbre de personnes de votre foyer Enfants de – 18 ans

28

32

31

9

3 enfants et +

2 enfants

1 enfant

Aucun

72%
sont parents

100%
sont devenus parents grâce à 

une AMP

Revenus mensuels nets 

7

16

25

42

10
Refus

Plus de 3.000 €

De 2.001 € à 3.000 €

De 1.251 à 2.000 €

1.250 € ou moins
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NOTES DE

(1 À 4)
Notes de 

(5 à 7)
NOTES DE

(8 À 10) Note
Moyenne

6,7
9% 57% 34%

Quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous aujourd’hui pour évaluer votre niveau de bien être en général ? 1 signifie que vous ne vous sentez pas bien et 10 que vous vous sentez très bien. 
Les notes intermédiaires servent à nuancer votre jugement.  
(Base : Ensemble)

Un niveau de bien-être relativement bon chez les personnes interrogées : 6,7/10 soit l’équivalent du 
niveau de bien-être mesuré en population générale. 

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

Dont notes de 9 à 10
7%

ET:1,7

En %

6,6 en moyenne en population 

générale 
(Etude Ipsos, réalisée en aout 

2018)
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Un niveau de bien-être relativement identique quel que soit le moment du parcours d’AMP. 

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

Aujourd’hui quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous pour évaluer votre niveau de satisfaction concernant votre parcours d’AMP ?
1 signifie que votre parcours d’AMP n’a aucune conséquence sur vos projets de vie et 10 que vous estimez être très impacté(e) pour vos projets de vie futurs.
Les notes intermédiaires servent à nuancer votre jugement.  (Base : Ensemble)

En % 1 à 4 5 à 7 8 à 10 Dont 9 à 10
NOTES

MOYENNES

ENSEMBLE 9% 57% 34% 7% 6,7/10

ACTUELLEMENT EN PMA 14% 47% 39% 12% 6,6/10

PARCOURS PMA RÉUSSI 6% 62% 32% 6% 6,8/10

ARRÊT DE PARCOURS PMA 14% 54% 32% 8% 6,4/10

ET : 1,7

ET : 2

ET : 1,4

ET : 1,9
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50

19

8 6 5 5 4 2 1

J’ai terminé le parcours 
car je suis parent

Arrêt par 
choix 

personnel

Je suis 
actuellement 
en parcours

Arrêt car trop 
d’échecs

Attends un 
enfant

File 
d’attente

En pause 
dans le 

parcours

Plus de 
prise en 

charge de 
la sécurité

sociale

Arrêt pour 
raisons 

médicales

Au sein des personnes interrogées, 50% sont aujourd’hui parents grâce à une AMP, 19% sont actuellement
en parcours et 21% ont arrêté après 1 ou plusieurs parcours d’AMP.

Aujourd’hui où en êtes-vous dans votre parcours de PMA ou AMP ? (Base : Ensemble)

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

En %

Parcours AMP réussi : 50%

Actuellement en parcours : 19%

Parcours arrêté: 21%

N= 522

N= 199

N= 221
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L’arrêt par choix personnel semble être une décision prise très tôt dans le parcours, chez des personnes
âgées de 45 à 50 ans principalement, après une tentative en majorité et chez des personnes qui ne
croyaient pas que cela allait marcher.

Aujourd’hui où en êtes-vous dans votre parcours de PMA ou AMP ? 

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

En % Qui sont les personnes qui ont arrêté leur parcours par choix personnel : 8% ?

• Personnes de 45-50 ans : 38% vs. 22% au global de l’échantillon
• 66% n’ont pas d’enfant
• 35% vivent en agglomération parisienne vs. 20% au global
• 52% CSP - / 50% sont des employés
• 45% n’ont fait qu’une tentative d’AMP vs. 27% au global
• 31% ne pensent jamais à leur désir d’enfant vs. 11% au global
• 32% ont sollicité une association vs. 18% au global
• 33% évalue négativement leur parcours d’AMP (note 1 à 4) vs. 13% au global
• Pour 48% arrêt après une tentative qui n’a pas abouti

• 57% n’étaient pas impatientes d’aller à leur rdv avec leur gynécologue
• 50% étaient sûr que ça allait finir par marcher vs. 69% au global
• 27% ont renoncé à se marier ou se pacser vs. 14% au global

N= 82
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Un arrêt causé par trop d’échecs qui semble motivé par le nombre moyen de parcours et de tentatives qui
n’ont pas abouties et une durée longue de parcours d’AMP. 43% déclarent aujourd’hui un impact physique
important lié à ce nombre important de tentatives réalisées.

Aujourd’hui où en êtes-vous dans votre parcours de PMA ou AMP ? 

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

En %
Qui sont les personnes qui ont arrêté leur parcours car trop d’échecs : 6% ?

• Personnes de 45-50 ans : 44% vs. 22% au global de l’échantillon
• 79% n’ont pas d’enfant
• 65% au eu 4 parcours ou plus / 4,7 parcours en moyenne vs. 2,8 au global
• Personnes qui essaient d’avoir un enfant depuis 10 ans en moyenne
• Première consultation avec le médecin spécialiste il y 9 ans en moyenne
• Première consultation entre 35 et 44 ans pour 39% d’entre elles vs. 21% au global
• 29% ont fait 4 tentatives vs. 10% au global / 4,7 tentatives en moyenne
• 23% ont eu comme conseil au moment du diagnostic de continuer à essayer et de revenir plus tard 

vs. 13% au global
• 15% étaient à plus de 2h du centre de PMA vs. 5% au global

• 34% évalue négativement leur parcours d’AMP (note 1 à 4) vs. 13% au global
• Pour 60% arrêt après 4 tentatives ou plus qui n’ont pas abouti (4,3 en moyenne)
• 56% n’ont pas été satisfaites aides/soutiens proposés pendant le parcours vs. 34% au global
• 38% ont très souvent le sentiment que la vie est injuste vs. 25% au global
• Impact physique plus important : 43% notes de 8 à 10 vs. 29% au global.

N= 66
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50

10

26

6
3 5

Insémination artificielle avec sperme du conjoint (IAC)

Insémination artificielle avec don de sperme (IAD)

Fécondation in Vitro

Fécondation in Vitro avec don de gamètes
(ovocytes/spermatozoïdes)

Accueil d’embryon(s)

Situations avec transfert d’embryon (TEC ou TEV, double don, 
accueil d’embryon)

50% des personnes actuellement en parcours d’AMP sont en IAC et 32% en FIV.

Dans quel type de protocole êtes-vous dans le cadre de votre parcours de PMA/AMP (Base : Ensemble)

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

En %

Aux personnes actuellement en parcours d’AMP n=199

FIV : 32%
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43

25

9

23

Les personnes interrogées ont vécu en moyenne 2,8 parcours et jusqu’à 3,4 parcours pour les personnes
qui ont arrêté l’AMP.

Combien de parcours de PMA/AMP avez-vous effectué au cours de votre vie ? (Base Ensemble)

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

En %

ACTUELLEMENT EN PMA

PARCOURS PMA RÉUSSI

ARRÊT DE PARCOURS PMA

1 PARCOURS 2 PARCOURS 3 PARCOURS 4 PARCOURS OU +

38

46

31

28

26

22

9

10

11

25

18

36

ET:2,4

ET:4,1

ET: 3,2

ET:3,9

2,8
2,7

2,5

3,4
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27

23
15

10

8

17

Et combien de tentatives avez-vous réalisées dans le cadre de votre/vos parcours de PMA/AMP ?

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

En %

ACTUELLEMENT EN PMA

PARCOURS PMA RÉUSSI

ARRÊT DE PARCOURS PMA

1 TENTATIVE 2 TENTATIVES 3 TENTATIVES 4 TENTATIVES 5 TENTATIVES 6 TENTATIVES OU +

28

24

27

26

24

19

20

16

11

8

10

12

7

7

12

11

19

19

ET:2,8

ET:4,4

ET: 4

ET:4,2

3,6
3,1

3,6

3,9

Les personnes confrontées à l’AMP ont vécu en moyenne 3,6 tentatives.
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TEMPS 1 : LE TEMPS DE LATENCE ET

DE RÉFLEXION AVANT LE RECOURS À

UNE AMP

1
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12

14

16

17

19

19

22

35

36

46

57

Est-ce que c’est lié à mon environnement professionnel? 

Est-ce que c’est lié à mon alimentation?

Est-ce que c’est héréditaire ?

Est-ce que c’est lié à mon poids?

Est-ce qu’il y a des antécédents dans ma famille ou celle de mon …

Est-ce que c’est lié à mon mode de vie (tabac, pratique d’une …

Est-ce que j’aurai le droit de bénéficier d’une AMP? 

Est-ce que c’est de la faute de mon conjoint/compagnon ?

Est-ce que je vais devoir adopter ?

Est-ce que c’est de ma faute ?

Est-ce que je n’aurai jamais d’enfant?

Lorsque les premières difficultés apparaissent, les questions se multiplient et les plus courantes portent
sur le risque concret de ne pas avoir d’enfant (57%) et la culpabilité (46%).

Lorsque vous avez rencontré ces premières difficultés, quelles sont toutes les questions que vous vous êtes posées à ce moment-là ? (Base : Ensemble)

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles

ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

45% 65% 54%

43% 50% 47%

31% 20% 39%

19% 40% 19%

24% 21% 23%

20% 19% 19%

19% 20% 19%

22% 17% 13%

17% 16% 18%

21% 12% 16%

14% 12% 10%

En %
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24

12

14

27

30

28

29

26

29

10

13

13

10

19

16

ACTUELLEMENT EN PMA

PARCOURS PMA RÉUSSI

ARRÊT DE PARCOURS PMA

16

29

27

12

16

APRÈS MOINS DE 6 MOIS

D’ESSAI
ENTRE 6 MOIS ET 1 AN D’ESSAI ENTRE 1 AN ET 18 MOIS D’ESSAI ENTRE 18 ET 24 MOIS D’ESSAI APRÈS 24 MOIS D’ESSAI

A quel moment avez-vous consulté par rapport à votre projet d’enfant ? (Base : Ensemble)

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

Pour près d’1 personne sur 2 qui a vécu une AMP, la première consultation dans le cadre de leur projet
d’enfant a eu lieu après moins de 12 mois d’essai pour concevoir un enfant.

En %

51%

42%

42%

Au bout d'1 an
« Après moins de 12 mois d’essais »
45%
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Depuis quelle date essayez-vous d’avoir un enfant ?

Les personnes actuellement en AMP essayent d’avoir un enfant depuis 4 ans en moyenne.

42% essayent depuis 2 ans ou moins et 41% entre 3 et 7 ans.

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

3,8 ANS EN MOYENNE

2 ans ou moins Entre 3 et 7 ans
Entre 8 et 12 

ans
Entre 13 et 18 

ans
Plus de 18 ans

42% 41% 14% 2% 1%

En %

Aux personnes actuellement en parcours d’AMP n=199

ET: 3,6 ans
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ACTUELLEMENT EN PMA

PARCOURS PMA RÉUSSI

ARRÊT DE PARCOURS PMA

GYNÉCOLOGUE

83%

94%

84%

44

44

12

LE GYNÉCOLOGUE QUI VOUS SUIT HABITUELLEMENT UN GYNÉCOLOGUE EN AMP VOTRE MÉDECIN GÉNÉRALISTE

37

48

44

46

46

40

17

6

16

Qui a posé le diagnostic de vos difficultés à concevoir un enfant ? (Base : Ensemble)

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

GYNÉCOLOGUE

88%

Le gynécologue est pour la quasi-totalité des personnes qui ont vécu une AMP, le professionnel qui a 
diagnostiqué les difficultés à concevoir un enfant et a donc permis l’entrée dans le parcours. 

En %
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TEMPS 2 : L’ENTRÉE DANS LE PARCOURS

D’AMP 
2

Si jamais vous avez suivi plusieurs parcours d’AMP nous vous demandons de répondre
aux questions suivantes en considérant le dernier parcours AMP/PMA pour lequel
vous avez été suivi(e) par un médecin spécialisé en AMP et au cours duquel vous avez
pu bénéficier de différents types d’aides médicales comme la stimulation ovarienne,
les inséminations artificielles, la FIV jusqu’à ce que vous ou le médecin décide
d’arrêter l’AMP ou que vous soyez enceinte.
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9

10

11

11

14

21

27

27

30

43

45

52

Honteux (euse)

Résigné (e)

Différent (e)

En colère

Seul (e)

Découragé(e)

Perdu (e)

Rassuré (e)

Confiant (e)

Pris (e) en charge

Angoissé (e)

Espoir

ENSEMBLE

L’entrée dans un parcours d’AMP est avant tout un signe d’espoir (52%) pour les personnes qui le vivent, mais aussi
d’angoisse (45%) et de sentiment d’être pris en charge (43%). Une notion moins évoquée spontanément par les
personnes actuellement en AMP (36%).

Parmi les sentiments suivants, quels sont les 3 que vous avez ressentis lors de la première consultation avec le médecin spécialiste en AMP ? (Base : Ensemble)

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

Total supérieur à 100 car trois réponses possibles

En %
ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

46% 55% 52%

42% 47% 45%

36% 48% 39%

26% 31% 34%

24% 30% 23%

30% 27% 27%

22% 19% 20%

17% 11% 18%

17% 9% 10%

16% 9% 13%

12% 8% 11%

15% 8% 8%
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3

4

8

9

10

12

13

13

13

63

Autres

Arrêter/diminuer votre consommation de canabis

Arrêter/diminuer votre consommation d’alcool

La pratique d’une activité physique régulière

Un changement d’alimentation

Une intervention chirurgicale

Perdre du poids

Arrêter/diminuer votre consommation de tabac

Rien, juste continuer d’essayer et revenir dans quelques 
temps 

Un bilan d’infertilité complet du couple en vue d’une prise 
en charge rapide et active en PMA

63% des personnes ayant vécu une AMP, se sont vues proposer un bilan d’infertilité dès qu’elles ont eu le diagnostic de
leurs difficultés à concevoir un enfant.

Mais pour 13% d’entre elles, le médecin leur a conseillé de continuer d’essayer et de revenir plus tard.

Dans le cadre de votre parcours AMP, quels conseils ou recommandations vous a-t-on proposés lorsque vous avez eu le diagnostic de vos difficultés à concevoir un enfant ?
(Base : Ensemble)

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles

ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

53% 72% 56%

8% 14% 16%

20% 9% 15%

23% 9% 15%

15% 10% 15%

25% 5% 8%

14% 5% 12%

15% 4% 7%

9% 2% 5%

2% 4% 3%

En %
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31

0

9

21

0

9

19

0

12

13

0

15

9

0

7

3

0

7

3

0

19

1

0

22

ACTUELLEMENT EN PMA

ARRÊT DE PARCOURS PMA

19

15

1615

8

5

11

11

EN PERMANENCE
PLUSIEURS FOIS

PAR JOUR

AU MOINS UNE

FOIS PAR JOUR

PLUSIEURS FOIS

PAR SEMAINE

AU MOINS UNE

FOIS PAR SEMAINE

AU MOINS UNE

FOIS PAR MOIS
MOINS SOUVENT JAMAIS

Aujourd’hui, à quelle fréquence pensez-vous à votre désir d’avoir des enfants ? (Base : à ceux qui sont actuellement en parcours ou on abandonné l’AMP)

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

Une fois par 
jour ou plus 

souvent encore 
50%

AU MOINS UNE FOIS

PAR SEMAINE

73%

JAMAIS

11%

50% des personnes actuellement en parcours d’AMP ou qui ont abandonné ce parcours pensent une fois par jour ou plus
souvent encore à leur désir d’avoir des enfants. Malgré l’abandon du parcours, 30% des personnes y pensent
quotidiennement.

En %

71%

30%
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32

55

64

74

75

75

91

93

68

45

36

26

25

25

9

7

Incompréhensible

Déroutant

Rassurant

Contraignant

Long

Angoissant

Utile

Nécessaire

OUI NON

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

Indiquez pour chacun des adjectifs suivants s’il s’applique oui ou non à la manière dont vous avez perçu le bilan diagnostique réalisé au début de votre parcours AMP : 
(Base : Ensemble)

Si le bilan diagnostique au début du parcours d’AMP est jugé nécessaire et utile par la majorité des personnes
interrogées, 75% le jugent également angoissant, long et contraignant. Les personnes actuellement en parcours sont
aussi nombreuses à le juger déroutant (63%) et incompréhensible (47%).

ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

91% 95% 92%

89% 95% 89%

80% 73% 78%

79% 73% 82%

73% 72% 83%

71% 64% 58%

63% 49% 60%

47% 22% 40%

En %
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TEMPS 3 : EVALUATION DU PARCOURS

L’AMP DANS SON VÉCU AU QUOTIDIEN
3

Si jamais vous avez suivi plusieurs parcours d’AMP nous vous demandons de répondre
aux questions suivantes en considérant le dernier parcours AMP/PMA pour lequel
vous avez été suivi(e) par un médecin spécialisé en AMP et au cours duquel vous avez
pu bénéficier de différents types d’aides médicales comme la stimulation ovarienne,
les inséminations artificielles, la FIV jusqu’à ce que vous ou le médecin décide
d’arrêter l’AMP ou que vous soyez enceinte.
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Un niveau de satisfaction qui dépend fortement de l’issue du parcours d’AMP. Ainsi les personnes ayant réussi à
concevoir un enfant l’évalue à 7,8/10 soit 2,5pts de plus que les personnes ayant abandonné (5,3/10) qui sont elles-
mêmes 31% à l’évaluer par une note entre 1 et 4/10 (vs. 13% pour l’ensemble).

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

Aujourd’hui quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous pour évaluer votre niveau de satisfaction concernant votre parcours d’AMP ?
1 signifie que votre parcours d’AMP n’a aucune conséquence sur vos projets de vie et 10 que vous estimez être très impacté(e) pour vos projets de vie futurs.
Les notes intermédiaires servent à nuancer votre jugement.  (Base : Ensemble)

En % 1 à 4 5 à 7 8 à 10 Dont 9 à 10
NOTES

MOYENNES

ENSEMBLE 13% 41% 46% 20% 6,9/10

ACTUELLEMENT EN PMA 20% 44% 36% 10% 6,3/10

PARCOURS PMA RÉUSSI 2% 34% 64% 32% 7,8/10

ARRÊT DE PARCOURS PMA 31% 54% 15% 5% 5,3/10

ET : 2,2

ET : 2,1

ET : 1,6

ET : 2,4
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13

10

3

32

30

29

33

35

35

18

21

23

4

4

10

ACTUELLEMENT EN PMA

PARCOURS PMA RÉUSSI

ARRÊT DE PARCOURS PMA

8

32

35

20

5

MOINS DE 15 MINUTES ENTRE 15 ET 30 MINUTES ENTRE 30 MINUTES ET 1 HEURE ENTRE 1 ET 2 HEURES PLUS DE 2 HEURES

En moyenne combien de temps vous faut-il pour aller à votre centre de PMA quel que soit le mode de transport que vous utilisez :
(Base : Ensemble)

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

60% des personnes ayant vécu un parcours d’AMP mettent plus de 30 minutes pour se rendre au centre 
de PMA. Une situation d’autant plus fréquente que les personnes vivent dans des territoires à faible 
densité de population. 

En %

60% 
« + DE 30MIN »

75% chez les personnes vivant en zone rurale
70% chez les personnes vivant dans une agglomération de moins de 20 000 habitants
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20

29

23

29

31

31

30

30

34

46

50

59

54

51

52

55

56

54

24

17

15

14

14

13

12

11

10

10

4

3

3

4

4

3

3

2

Des aides/soutiens proposés (psychologue,
associations de patients...) pour vous accompagner…

De la capacité du personnel médical à vous rassurer

De la durée moyenne de consultation dans le cadre de 
votre parcours d’AMP

De l’implication du personnel médical dans votre 
parcours d’AMP

Des explications fournies par le personnel médical (sur 
le parcours d’AMP, sur les raisons de vos difficultés à …

De la disponibilité du personnel médical pour
répondre à vos questions au cours du protocole de…

De la capacité du personnel médical à répondre à vos
questions

L’accueil général (des personnels, des locaux...) lors de 
l’entrée dans le protocole d’AMP

De la qualité des soins réalisés au centre d’AMP

TRÈS SATISFAIT(E) PLUTÔT SATISFAIT(E) PLUTÔT PAS SATISFAIT(E) PAS DU TOUT SATISFAIT(E) NSP
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Diriez-vous que vous avez été très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait (e) des éléments suivants dans le cadre de votre parcours d’AMP
(Base : Ensemble)

Un niveau de satisfaction de la prise en charge d’AMP en France très élevé (autour de 80%) que ce soit vis-à-vis des soins
(88%), de l’accueil (86%), du personnel (85%), de la durée de la consultation (82%)… Des niveaux quasi-équivalents chez
les personnes actuellement en AMP.

Les aides, soutiens proposés restent l’élément le moins satisfaisant aujourd’hui.

% SATISFAIT
ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

88% 87% 94% 81%

86% 82% 89% 82%

85% 87% 90% 76%

83% 87% 85% 74%

83% 79% 87% 73%

83% 80% 87% 76%

82% 80% 86% 76%

79% 83% 82% 70%

66% 77% 67% 54%

En %
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ACTUELLEMENT EN PMA

PARCOURS PMA RÉUSSI

ARRÊT DE PARCOURS PMA

SOUVENT

82%

73%

85%

24

53

17

6

TRÈS CONTRAIGNANTS PLUTÔT CONTRAIGNANTS PLUTÔT PAS CONTRAIGNANTS PAS DU TOUT CONTRAIGNANTS

32

21

28

50

52

57

15

20

12

3

7

3

D’après votre expérience personnelle et dans votre situation, considérez-vous les examens de monitoring (les échographies ains que les prises de sang) comme : (Base : Ensemble)
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CONTRAIGNANTS

77%

Une majorité des personnes ayant eu une expériences d’AMP considèrent que les examens de monitoring sont 
contraignants. 32% des personnes actuellement en parcours d’AMP les considèrent très contraignants. 
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TEMPS 4 : UN PARCOURS QUI IMPACTE

TOUTES LES DIMENSIONS DE LA VIE DES

PERSONNES QUI Y ONT EU RECOURS

4

Si jamais vous avez suivi plusieurs parcours d’AMP nous vous demandons de répondre
aux questions suivantes en considérant le dernier parcours AMP/PMA pour lequel
vous avez été suivi(e) par un médecin spécialisé en AMP et au cours duquel vous avez
pu bénéficier de différents types d’aides médicales comme la stimulation ovarienne,
les inséminations artificielles, la FIV jusqu’à ce que vous ou le médecin décide
d’arrêter l’AMP ou que vous soyez enceinte.
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Sur les [insérer réponse en RS11BIS] tentatives que vous avez réalisées, combien n’ont pas abouti ?
(Base : Ensemble)

Près de 3 tentatives sur 4 n’ont pas abouti pour l’ensemble des personnes ayant vécu une AMP.

Une proportion proche de 4 sur 4 chez les personnes qui ont arrêté le parcours d’AMP.

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

En moyenne 2,6 TENTATIVES

N’ONT PAS ABOUTI

ACTUELLEMENT EN PMA

PARCOURS PMA RÉUSSI

ARRÊT DE PARCOURS PMA

2,3

2,5

3,5

Rappel : 3,6 tentatives réalisées en 
moyenne au global des personnes 

interrogées

3,1

3,6

3,9

Rappel : tentatives réalisées 
en moyenne
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ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

51 73 68

31 35 37

30 35 34

23 30 27

19 22 25

17 20 22

14 7 11

8 3 10

12 3 5

9 4 2

11 4 4

7 2 3

Le découragement (65%) prédomine alors dès lors qu’une tentative n’a pas abouti et ce quelle que soit le moment du
parcours. La colère (33%), le sentiment d’être perdu (33%) et l’angoisse (27%) sont également ressentis par 1 personne
sur 3.

Et comment vous-êtes vous senti(e)s lorsqu’une tentative n’a pas abouti ? 

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles

4

5

5

6

6

10

21

22

27

33

33

65

Rassuré (e)

Confiant (e)

Pris (e) en charge

Espoir

Différent (e)

Honteux (euse)

Résigné (e)

Seul (e)

Angoissé (e)

Perdu (e)

En colère

Découragé(e)

ENSEMBLEEn %

Aux personnes qui ont vécu au moins une tentative qui n’a pas abouti n=858
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ACTUELLEMENT EN PMA

PARCOURS PMA RÉUSSI

ARRÊT DE PARCOURS PMA

1

0,5

0,8

64

20

8
8

AUCUNE 1 2 3 OU PLUS

52

69

62

20

19

20

14

7

8

14

5

10

Combien de fausses couches avez-vous vécu dans le cadre de votre parcours d’AMP ? 

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

36% 
« AU MOINS 1 FAUSSE COUCHE »

Plus d’un tiers des Femmes ont au moins fait une fausse couche dans le cadre de leur parcours AMP. La majorité n’en 
n’ont connu aucune.  

En %

Aux femmes : n= 689

0,7
ET : 1,3

ET : 1,4

ET : 1,1

ET : 1,8
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39

37

23

26

16

22

30

11

11

50

48

60

56

46

39

24

25

24

9

11

13

15

27

21

12

27

25

2

4

4

3

11

18

34

37

40

J’ai bien bien compris le traitement prescrit

Je pense que le traitement à un impact sur ma vie
quotidienne

Je pense que le traitement est adapté pour moi

J’ai confiance dans mon traitement

Je pense que le traitement est facile à suivre

Je me sens à l’aise avec les auto-injections

Je fais appel à une infirmière ou à mon entourage pour
les injections

J’ai peur de me tromper das la dose à injecter

J’ai peur de me tromper entre les différents produits à 
injecter

TOUT À FAIT D’ACCORD PLUTÔT D’ACCORD PLUTÔT PAS D’ACCORD PAS DU TOUT D’ACCORD
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Concernant les traitements de stimulation ovarienne par injection, diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas avec chacune des affirmations suivantes :

Concernant les traitements actuels de stimulation ovarienne par injection, la majorité des femmes qui y ont recours
considère qu’il a un impact sur leur vie quotidienne (85%). 61% des femmes concernées se sentent à l’aise avec les auto-
injections.

% D’ACCORD
ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

89% 92% 94% 83%

85% 81% 85% 89%

83% 81% 90% 69%

82% 81% 89% 65%

62% 67% 64% 53%

61% 68% 59% 60%

54% 63% 55% 48%

36% 48% 32% 37%

35% 47% 30% 36%

En % Aux femmes concernées par les traitements de stimulation ovarienne par injection : n=626
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L’IMPACT PSYCHOLOGIQUE4.1
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NOTES DE

(1 À 4)
NOTES DE

(5 À 7)
NOTES DE

(8 À 10)
NOTE MOYENNE

IMPACT

PSYCHOLOGIQUE

6,2/10

20% 43% 37%

Quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous aujourd’hui pour évaluer l’impact psychologique de votre parcours d’AMP ? 
1 signifie que vous ne ressentez aucune conséquence psychologique vis à vis de votre parcours d’AMP et 10 que vous estimez être très impacté(e) psychologiquement. Les notes intermédiaires servent à 
nuancer votre jugement.
(Base : Ensemble)

L’impact psychologique de l’AMP est lourd, ils sont 37% à l’évaluer comme fort (entre 8 et 10/10) et près d’1 sur 5 à l’évaluer 
comme très fort (entre 9 et 10/10) 

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

Dont notes de 9 à 10
17%

ET : 2,6
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% SOUVENT
ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

65 67 67 61

59 59 61 58

53 61 50 55

53 42 59 45

42 41 44 34

41 52 36 42

41 52 35 42

39 52 33 42

38 52 31 42

37 47 32 40

32 46 23 40

De vous sentir fatigué (e)

De vous sentir stressé(e)

D’avoir l’impression que la vie est injuste

D’être fier/fière de ce que vous faites

De vous sentir confiant (e)

D’avoir l’impression de vivre une double vie 

De vous sentir incompris(e) 

De vous sentir en échec

D’avoir envie de tout lâcher, de disparaître

De vous sentir déconnecté(e) de la vie ordinaire

De vous sentir discriminé (e) (socialement, amicalement, 
professionnellement...)

25

24

25

16

9

15

15

15

14

10

10

40

35

28

37

33

26

26

24

24

27

22

26

28

33

30

39

29

36

37

26

30

26

7

10

10

13

16

16

16

17

19

23

24

2

3

4

4

3

14

7

7

17

10

18

TRÈS SOUVENT SOUVENT PARFOIS RAREMENT JAMAIS
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Diriez-vous qu’il vous arrive… ?
(Base : Ensemble)

Fatigue, stress et sentiment d’injustice sont parmi les conséquences psychologiques les plus souvent vécues.

En %
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L’IMPACT PHYSIQUE4.2
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Quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous aujourd’hui pour évaluer l’impact physique de votre parcours d’AMP ?
1 signifie que vous ne ressentez aucune conséquences physiques vis à vis de votre parcours d’AMP et 10 que vous estimez être très impacté(e) physiquement. Les notes intermédiaires servent à nuancer 
votre jugement. (Base : Ensemble)

L’impact physique est globalement plus éclaté au sein des personnes ayant vécu une AMP. Un tiers des
personnes déclarent avoir un impact physique fort (29%). La note moyenne est de 5,6/10.

A noter que 10% des personnes ayant vécu une AMP déclarent un impact physique très fort.
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NOTES DE

(1 À 4)
NOTES DE

(5 À 7)
NOTES DE

(8 À 10)

NOTE MOYENNE

IMPACT PHYSIQUE

5,6/10

27% 44% 29%

Dont notes de 9 à 10
10%

ET : 2,6
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19

32

25

22

22

24

23

19

14

12

7

7

41

25

30

31

30

28

25

26

27

28

21

18

28

27

30

32

31

32

26

32

32

33

24

27

12

16

15

15

17

16

26

23

27

27

48

48

% BEAUCOUP/ 
MOYENNENMENT

ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

60 60 64 50

57 58 57 52

55 57 58 47

53 59 51 52

52 56 51 50

52 55 50 52

48 52 46 52

45 51 44 43

41 56 35 34

40 49 34 41

28 42 22 27

25 37 18 25

BEAUCOUP MOYENNEMENT UN PEU PAS DU TOUT
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Et dans le détail, à quel point les éléments suivants se sont-ils manifestés par rapport à votre état physique ces derniers mois :
(Base : Ensemble)

Mais dans le détail, une majorité parmi les personnes interrogées témoigne de répercussions sur la vie sexuelle, de
douleurs lors des ponctions, d’un sentiment d’épuisement, voire d’irritabilité ou de troubles de l’humeur.

Bonne capacité à supporter les traitements

Répercussions sur la vie sexuelle 

Douleurs lors des ponctions ovariennes

Sentiment d’intense fatigue ou d’épuisement

Sentiment d’irritabilité

Troubles de l’humeur

Variations de poids (perte ou prises de poids)

Troubles du sommeil

Envie de dormir pendant la journée

Difficultés à vous concentrer la journée

Incapacité à sortir de chez vous

Perte d’appétit

Base concernés / En %



40

L’IMPACT SUR LA VIE AFFECTIVE4.3
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Quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous aujourd’hui pour évaluer l’impact de votre parcours d’AMP sur votre vie affective ?
1 signifie que vous ne ressentez aucune conséquences au sein de votre vie affective vis à vis de votre parcours d’AMP et 10 que vous estimez être très impacté(e) dans votre vie affective. Les notes 
intermédiaires servent à nuancer votre jugement. (Base : Ensemble)

Globalement, l’impact sur la vie affective a un impact moyen pour les personnes ayant vécu une AMP.

28% déclarent cependant un impact fort sur leur vie affective (notes de 8 à 10/10). 
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NOTES DE

(1 À 4)
NOTES DE

(5 À 7)
NOTES DE

(8 À 10)
NOTE MOYENNE

IMPACT SUR LA VIE

AFFECTIVE

5,7/10

26% 46% 28%

Dont notes de 9 à 10
11%

ET : 2,6
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28

24

18

21

18

21

19

19

20

11

33

27

32

27

30

26

27

27

25

17

26

22

28

23

27

25

22

28

25

17

13

27

22

29

25

28

32

26

30

55

% BEAUCOUP ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

61 70 56 58

51 56 47 53

50 59 46 45

48 57 45 46

48 53 47 48

47 54 45 45

46 58 39 48

46 56 43 43

45 49 42 46

28 40 20 36

BEAUCOUP MOYENNEMENT UN PEU PAS DU TOUT
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Et dans le détail, à quel point les éléments suivants se sont-ils manifestés dans votre vie de couple ces derniers mois :
(Base : aux personnes en couple)

Le couple est mis à l’épreuve lors des parcours PMA, mais pour 6 personnes sur 10 c’est un sentiment positif qui 
prédomine, celui de vouloir se recentrer sur son couple. Un sentiment d’inégalité est néanmoins ressenti par une 
personne sur 2 (51%). Les « petits problèmes » de la vie quotidienne deviennent aussi plus difficile à gérer pour 48% des 
couples.

Volonté de vous recentrer sur votre couple

Sentiment d’inégalité au sein de votre couple dans 
le vécu du parcours d’AMP

Un plus grand plaisir ressenti dans les ”petits 
moments du quotidien” avec votre conjoint

Absence de rapports sexuels pendant plusieurs 
semaines voire plusieurs mois

Tensions répétées pour des ”petits problèmes” de 
la vie quotidienne

Difficultés à avoir des rapports sexuels 

Sentiment d’injustice vis à vis de votre conjoint 

Irritabilité vis à vis de votre conjoint

Diminution du désir pour votre partenaire

Envie de vous séparer/de divorcer de votre conjoint

Aux personnes en couple/ En %
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22

20

14

17

12

15

11

7

36

35

36

29

32

27

22

11

21

20

33

39

38

39

45

63

14

16

11

9

11

11

10

7

7

9

6

6

7

8

12

12

BEAUCOUP PLUS UN PEU PLUS NI PLUS NI MOINS UN PEU MOINS BEAUCOUP MOINS
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Et diriez-vous que pendant votre parcours d’AMP, votre relation de couple est devenue beaucoup plus, un peu plus, un peu moins, beaucoup moins ou ni plus, ni moins...
(Base : aux personnes en couple)

En effet, pour une majorité de personne durant leur parcours AMP, leur couple a été à la fois plus fort et plus complice 
même si les relations ont aussi été plus tendues.  

% PLUS ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

58 58 57 56

55 55 55 47

50 49 50 51

46 48 47 45

44 48 42 48

42 45 40 44

33 40 27 37

18 29 12 20

Forte

Complice

Tendue

Fatigante

Difficile

Source 
d’incompréhension

Lointaine

Violente

Aux personnes en couple/ En %
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L’IMPACT SUR LES RELATIONS

AVEC L’ENTOURAGE
4.4
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Quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous aujourd’hui pour évaluer l’impact de votre parcours d’AMP sur vos relations les personnes de votre entourage (famille, ami, collègues...) ? 
1 signifie que votre parcours d’AMP n’a aucun impact sur vos relations avec les personnes de votre entourage et 10 que vous estimez être très impacté(e) dans vos relations avec votre entourage. Les notes 
intermédiaires servent à nuancer votre jugement.  (Base : Ensemble)

Le parcours d’AMP impacte les relations avec l’entourage. Près de la moitié des personnes interrogées 
évaluent cet impact entre 5 et 7/10. 

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

NOTES DE

(1 À 4)
NOTES DE

(5 À 7)
NOTES DE

(8 À 10)
NOTE MOYENNE

IMPACT SUR

L’ENTOURAGE

4,9/10

39% 42% 19%

Dont notes de 9 à 10
7%

ET : 2,7
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27

28

27

19

17

16

12

11

13

10

10

33

28

25

26

26

24

24

24

18

20

20

24

23

26

23

24

27

19

25

19

19

20

16

21

22

32

33

33

45

40

50

51

50

BEAUCOUP MOYENNEMENT UN PEU PAS DU TOUT
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Et dans le détail, à quel point les éléments suivants se sont-ils manifestés dans vos relations avec votre entourage ces derniers mois :
(Base : Ensemble)

La majorité des personnes en AMP se sentent soutenues par leur entourage; mais elles ont aussi souvent le sentiment 
que personne ne peut les comprendre; et développent aussi en majorité un sentiment de jalousie envers les femmes 
enceintes qui les entourent. 

% BEAUCOUP
ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

60 62 59 60

56 59 57 53

52 59 49 50

45 55 40 45

43 54 41 41

40 51 33 45

36 52 28 39

35 43 30 36

31 42 25 33

30 41 23 30

30 43 24 28

De vous sentir soutenu(e) par votre famille, vos amis

De vous dire que personne ne peut comprendre ce que vous 
vivez

D’être jaloux(se) de personnes enceintes autour de vous

De sentir souvent la pression de votre entourage par rapport à 
votre projet d’enfant

De ne plus supporter le bonheur des autres autour de vous

De lire de la déception dans le regard des personnes de votre 
entourage par rapport à votre situation

De vous sentir culpabilisé(e) part votre entourage

De ne plus supporter les gens qui prennent constamment de 
vos nouvelles

D’avoir envie de rompre une relation amicale parce que la 
personne concernée était enceinte

D’avoir envie de rompre une relation familiale parce que la 
personne concernée était enceinte

De trouver du réconfort dans les réseaux sociaux grâce aux 
relations que vous pouvez y nouer

En %
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L’IMPACT SUR LA VIE PROFESSIONNELLE4.5
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Quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous aujourd’hui pour évaluer l’impact de votre parcours d’AMP sur votre vie professionnelle ? 
1 signifie que votre parcours d’AMP n’a aucun impact sur votre vie professionnelle et 10 que vous estimez être très impacté(e) dans votre vie professionnelle. Les notes intermédiaires servent à nuancer 
votre jugement. (Base : aux actifs)

Dans l’ensemble, l’impact sur la vie professionnelle d’un parcours d’AMP est relativement moyen avec une 
note de 4,8/10.
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NOTES DE

(1 À 4)
NOTES DE

(5 À 7)
NOTES DE

(8 À 10)
NOTE MOYENNE

IMPACT

PROFESSIONNEL

4,8/10

41% 41% 18%

Dont notes de 9 à 10
7%

ET : 2,7
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19

15

15

12

11

13

9

10

9

9

32

33

28

31

30

27

28

26

23

21

19

21

21

20

22

20

19

21

19

16

10

9

10

10

11

9

12

13

9

9

20

22

26

27

26

31

32

30

40

45

UN IMPACT TRÈS IMPORTANT UN IMPACT PLUTÔT IMPORTANT UN IMPACT PLUTÔT PAS IMPORTANT UN IMPACT PAS DU TOUT IMPORTANT AUCUN IMPACT
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Personnellement, avez-vous le sentiment que votre parcours d’AMP a un impact important ou pas sur…:
(Base : aux actifs)

L’organisation du temps de travail et le niveau de stress sont pour la majorité des personnes interrogées les dimensions 
les plus impactées. 43% se déclarent également impactées dans leur motivation pour aller travailler le matin et leur bien-
être au travail. Les personnes actuellement en parcours d’AMP sont logiquement plus impactées dans les différents 
aspects de leur vie professionnelle. 

% IMPORTANT ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

51 63 46 51

48 55 45 46

43 52 41 39

43 57 37 44

41 54 36 38

40 53 35 37

37 49 31 34

36 50 28 37

32 45 28 26

30 44 24 28

L’organisation de votre temps de travail

Votre niveau de stress au travail

Votre motivation pour aller travailler le matin

Votre bien-être au travail

Vos capacités physiques/intellectuelles pour travailler

Votre projet professionnel

Les relations socio-affectives avec vos collègues de travail

La qualité de votre travail

Votre évolution en termes de responsabilités 
professionnelles

Votre évolution en termes de salaire

Aux actifs / En %
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L’IMPACT FINANCIER4.6
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Quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous aujourd’hui pour évaluer l’impact financier de votre parcours d’AMP  ?
1 signifie que votre parcours d’AMP n’a aucune conséquence financière et 10 que vous estimez être très impacté(e) financièrement. Les notes intermédiaires servent à nuancer votre jugement.
(Base : Ensemble)

L’impact financier d’un parcours AMP est relativement faible.

49% des personnes concernées déclare un impact entre 1 et 4/10. 
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NOTES DE

(1 À 4)
NOTES DE

(5 À 7)
NOTES DE

(8 À 10)
NOTE MOYENNE

IMPACT FINANCIER

4,3/10

49% 34% 17%

Dont notes de 9 à 10
7%

ET : 2,8
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JAMAIS RAREMENT QUELQUEFOIS SOUVENT TRÈS SOUVENT
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Avez-vous déjà été confronté aux situations suivantes du fait de votre parcours d’AMP  ?
(Base : Ensemble)

Les impacts financiers les plus décrits sont le financement des examens et/ou l’utilisation des dispositifs médicaux d’AMP
non remboursés par la Sécurité Sociale (44%), le remboursement tardif de certains examens médicaux (44%) mais aussi
l’absence d’accompagnement par rapport aux démarches à réaliser en début de parcours pour être pris en charge (42%).

% QUELQUES

FOIS À TRÈS

SOUVENT

ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

44 57 34 48

42 51 35 40

42 47 36 46

36 44 30 40

34 40 27 38

31 40 23 32

29 38 22 29

23 35 14 25

19 32 11 20

Financer des examens et/ou utiliser des dispositifs médicaux 
d’AMP non remboursés par la Sécurité Sociale

Etre remboursé(e) tardivement après le moment où vous avez dû 
avancer certains frais dans le cadre de votre parcours d’AMP

Manquer d’accompagnement par rapport aux démarches 
administratives à réaliser lorsque l’on débute un parcours d’AMP

Etre obligé(e) de puiser dans vos réserves financières pour pouvoir 
vous en sortir

Rencontrer des difficultés pour obtenir la prise en charge à 100% 
du fait d’être dans un parcours d’AMP

Ne pas obtenir de réponses à vos questions de la part de 
l’Assurance Maladie ou de votre mutuelle concernant la prise en 

charge financière d’un parcours d’AMP

Cacher à vos proches les problèmes financiers que vous pouvez 
rencontrer du fait de votre parcours d’AMP

Emprunter de l’argent à votre entourage pour « réussir à joindre 
les deux bouts » à cause des dépenses liées à l’AMP

Ouvrir une cagnote en ligne pour récolter les fonds nécessaires à 
votre prochain protocole de soins en AMP

En %
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L’IMPACT SUR LES PROJETS DE VIE4.7
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Quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous aujourd’hui pour évaluer l’impact de votre parcours d’AMP sur vos projets de vie  ?
1 signifie que votre parcours d’AMP n’a aucune conséquence sur vos projets de vie et 10 que vous estimez être très impacté(e) pour vos projets de vie futurs.
Les notes intermédiaires servent à nuancer votre jugement.  (Base : Ensemble)

L’impact du parcours sur les projets de vie est important pour 1/3 des personnes confrontées à l’AMP.

14% se déclarent même très impactés dans leurs projets de vie (14%).
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NOTES DE

(1 À 4)
NOTES DE

(5 À 7)
NOTES DE

(8 À 10)
NOTE MOYENNE

IMPACT PROJETS VIE

5/10

39% 34% 27%

Dont notes de 9 à 10
14%

ET : 3
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ANTICIPER CONCRÉTISER RETARDER RENONCER
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Votre parcours d’AMP vous a-t-il amené à anticiper, concrétiser, retarder ou renoncer à chacun des projets suivants  ? (Base : Ensemble)

Le parcours d’AMP impacte de nombreux projets chez les personnes qui y sont confrontées, que ce soit pour anticiper le 
questionnement sur le réel désir d’enfant ou la question de l’avenir à deux ou un divorce/une séparation, ou bien 
renoncer/retarder un mariage, à une demande de prêt pour un achat immobilier…

% ANTICIPER/ 
CONCRÉTISER

ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

66 60 76 56

60 52 68 60

56 54 56 56

46 51 48 44

53 45 57 57

51 46 56 46

51 63 45 47

54 53 53 56

44 46 41 47

58 58 48 70

61 57 64 52

64 55 70 69

Questionner votre réel désir d’être parent

Aborder la question de l’avenir avec votre 
conjoint/compagnon

Faire une pause dans le cadre de votre parcours d’AMP

Vous marier/pacser

Divorcer, vous séparer de votre conjoint(e)

Déménager

Demander un prêt pour un achat immobilier

Changer de travail ou de poste

Devenir bénévole dans une association

Adopter un enfant

Voyager

Faire une formation professionnelle

Base concernés / En %
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L’IMPACT SUR LES RELATIONS AVEC LES

PROFESSIONNELLES DE SANTÉ
4.8



57

20

27

31

31

32

35

36

41

55

58

53

55

56

52

50

45

18

10

11
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9
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4

5
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Le psychologue du centre d’AMP

Le biologiste du centre d’AMP

Le médecin spécialisé en AMP

Les sages-femmes ou infirmières du …

Le pharmacien

Votre médecin généraliste

Le gynécologue qui vous suit/suit votre…

L’infirmière à domicile

TRÈS BONNES PLUTÔT BONNES ASSEZ MAUVAISES TRÈS MAUVAISES
JE N’AI PAS DE CONTACT AVEC CE

PROFESSIONNEL DE SANTÉ
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Les relations que vous entretenez avec les professionnels de santé suivant dans le cadre de votre parcours d’AMP sont-elles très bonnes, plutôt bonnes, assez mauvaises, très mauvaises ?? 
(Base : Ensemble)

La prise en charge des soignants est jugée très bonne par les personnes confrontées à l’AMP que ce soit vis-à-vis des
infirmières, du gynécologue, du médecin généraliste ou du pharmacien avec des résultats supérieurs à 85% qui déclarent
de bonnes relations.

% BONNES
ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

86 76 92 86

86 77 92 84

87 78 92 86

88 79 92 88

86 77 92 83

84 81 89 75

85 80 90 83

75 70 81 67

En %
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OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT
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Au moins 3 personnes confrontées à l’AMP sur 4 considèrent que les professionnels de santé remplissent leur rôle que
ce soit en termes de niveau d’information délivré, de considération comme un acteur à part entière ou en matière
d’accompagnement face aux difficultés rencontrées…

% OUI ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

79 75 85 69

77 79 81 67

76 78 80 64

74 73 78 65

74 79 78 62

Avez-vous le sentiment que les professionnels de santé impliqués dans votre parcours d’AMP font les choses suivantes ? (Base : Ensemble)

Vous délivrer un niveau d’information 
satisfaisant sur le diagnostic, les examens, les 

traitements et leurs effets secondaires,

Vous considérer comme un acteur à part entière 
de votre parcours d’AMP

Vous écouter et vous accompagner lorsque vous 
exprimez des difficultés dans le cadre de votre 

parcours d’AMP

Planifier suffisamment à l’avance les différents 
examens à réaliser

Etre disponible pour vous conseiller sur ce que 
vous pouvez faire pour mieux vivre votre 

parcours d’AMP

En %
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ATTENTES ET BESOINS5
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% OUI
ACTUELLEMENT

EN PMA
PARCOURS

PMA RÉUSSI

ARRÊT DE

PARCOURS PMA

81 76 84 76

81 76 85 77

79 79 83 75

78 76 81 71

77 76 80 72

76 75 81 66

58 64 58 50

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT
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Les principaux manques en matière d’information portent sur les aides activables pendant un parcours d’AMP, les
traitements aujourd’hui disponibles mais aussi les conditions d’éligibilité à l’AMP pas toujours bien connues.

Pour chacun des éléments suivants, pensez-vous que vous avez toutes les informations dont vous avez besoin ? (Base : Ensemble)

Sur les différentes étapes d’un parcours d’AMP

Sur les modes de prise en charge dans le cadre d’une AMP 
(stimulation, insémination, FIV...)

Sur l’ensemble des techniques d’AMP

Sur la nombre de tentatives d’AMP que vous pouvez réaliser en 
France (tentatives remboursées, décompte d’une tentative même 

en cas de fausse couche…)

Sur les conditions d’éligibilité à un parcours d’AMP (conditions 
administratives, médicales, choix des dossiers selon les centres...)

Sur les traitements aujourd’hui disponibles (la fréquence de prise, 
la conservation des produits, le mode d’injection, les effets...)

Sur les aides (psychologiques, assistante sociale, associations de 
patients...) dont vous pouvez bénéficier dans le cadre d’un 

parcours d’AMP

En %
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 IPSOS EST MEMBRE DES ORGANISMES PROFESSIONNELS FRANÇAIS ET 
EUROPÉENS DES ÉTUDES DE MARCHÉ ET D’OPINION SUIVANTS : 

SYNTEC (www.syntec-etudes.com ), Syndicat professionnel des sociétés 
d’études de marché en France 

ESOMAR (www.esomar.org ),  European Society for Opinion and  
Market Research,

 A CE TITRE, IPSOS FRANCE  S’ENGAGE À APPLIQUER LE CODE 
ICC/ESOMAR DES ÉTUDES DE MARCHÉ ET D’OPINION. CE CODE DÉFINIT 
LES RÈGLES DÉONTOLOGIQUES DES PROFESSIONNELS DES ÉTUDES DE 
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LES PERSONNES INTERROGÉES. 
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CORRESPONDANT INFORMATIQUE ET LIBERTÉS.

 IPSOS  FRANCE EST CERTIFIÉE  ISO 20252 : VERSION 2012.  A CE 
TITRE, LA DURÉE DE CONSERVATION DES DOCUMENTS ET DONNÉES 
RELATIFS À L’ÉTUDE SONT , À MOINS D’UN ENGAGEMENT 
CONTRACTUEL SPÉCIFIQUE , ET À PARTIR DE LA DATE D’ACHÈVEMENT 
DU CONTRAT :

– de 12 mois pour les  données primaires (données  sources 
d’enquête)

– de 36 mois pour les données secondaires (autres documents 
relatifs à l ’étude)

 CE DOCUMENT EST ÉLABORÉ DANS LE RESPECT DE CES NORMES 
INTERNATIONALES. LES ÉLÉMENTS TECHNIQUES RELATIFS À L’ÉTUDE 
SONT PRÉSENTS DANS LE DESCRIPTIF DE LA MÉTHODOLOGIE OU DANS 
LA FICHE TECHNIQUE DU RAPPORT D’ÉTUDE.

 CETTE ÉTUDE A ÉTÉ RÉALISÉE DANS LE RESPECT DE CES NORMES 
INTERNATIONALES

Codes professionnels, certification qualité, conservation et 
protection des données
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63

En % 1 à 4 5 à 7 8 à 10 Dont 9 à 10
NOTES

MOYENNES

ENSEMBLE 20% 43% 37% 17% 6,2/10

ACTUELLEMENT EN PMA 22% 44% 34% 15% 6,1/10

PARCOURS PMA RÉUSSI 20% 44% 36% 16% 6,2/10

ARRÊT DE PARCOURS PMA 22% 36% 42% 26% 6,3/10

Un impact psychologique vécu fortement quel que soit la situation des personnes vis-à-vis de l’AMP.
Le poids psychologique de l’AMP reste malgré tout le plus lourd chez les personnes qui ont arrêté leur parcours : 42% 
choisissent une note entre 8 et 10/10 dont 26% entre 9 et 10/10. 
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Quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous aujourd’hui pour évaluer l’impact psychologique de votre parcours d’AMP ? 
1 signifie que vous ne ressentez aucune conséquence psychologique vis à vis de votre parcours d’AMP et 10 que vous estimez être très impacté(e) psychologiquement. Les notes intermédiaires servent à 
nuancer votre jugement.
(Base : Ensemble)

ET : 2,5

ET : 2,4

ET : 2,9

ET : 2,6
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L’évaluation de l’impact physique reste relativement homogène selon que les personnes sont en parcours
d’AMP, ont terminé leur parcours ou l’ont abandonné. L’impact physique est ressenti avec la même
intensité moyenne autour de 5,5/10.
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Quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous aujourd’hui pour évaluer l’impact physique de votre parcours d’AMP ?
1 signifie que vous ne ressentez aucune conséquences physiques vis à vis de votre parcours d’AMP et 10 que vous estimez être très impacté(e) physiquement. Les notes intermédiaires servent à nuancer 
votre jugement. (Base : Ensemble)

En % 1 à 4 5 à 7 8 à 10 Dont 9 à 10
NOTES

MOYENNES

ENSEMBLE 27% 44% 29% 10% 5,6/10

ACTUELLEMENT EN PMA 28% 44% 28% 10% 5,7/10

PARCOURS PMA RÉUSSI 27% 46% 27% 9% 5,6/10

ARRÊT DE PARCOURS PMA 28% 37% 35% 14% 5,7/10

ET : 2,5

ET : 2,6

ET : 2,8

ET : 2,6
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Les personnes actuellement en parcours d’AMP sont en moyenne logiquement les plus impactées dans leur vie affective 
par rapport à celles qui ont arrêté leur parcours. 
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Quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous aujourd’hui pour évaluer l’impact de votre parcours d’AMP sur votre vie affective ?
1 signifie que vous ne ressentez aucune conséquences au sein de votre vie affective vis à vis de votre parcours d’AMP et 10 que vous estimez être très impacté(e) dans votre vie affective. Les notes 
intermédiaires servent à nuancer votre jugement. (Base : Ensemble)

En % 1 à 4 5 à 7 8 à 10 Dont 9 à 10
NOTES

MOYENNES

ENSEMBLE 26% 46% 28% 11% 5,7/10

ACTUELLEMENT EN PMA 25% 49% 26% 10% 5,9/10

PARCOURS PMA RÉUSSI 23% 47% 30% 11% 5,8/10

ARRÊT DE PARCOURS PMA 33% 38% 29% 13% 5,4/10

ET : 2,4

ET : 2,5

ET : 2,9

ET : 2,6
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C’est pendant le parcours d’AMP que l’impact sur les relations avec les personnes de l’entourage est le 
plus important (5,3/10 en moyenne) voire très important pour 12% des personnes interrogées. 
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Quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous aujourd’hui pour évaluer l’impact de votre parcours d’AMP sur vos relations les personnes de votre entourage (famille, ami, collègues...) ? 
1 signifie que votre parcours d’AMP n’a aucun impact sur vos relations avec les personnes de votre entourage et 10 que vous estimez être très impacté(e) dans vos relations avec votre entourage. Les notes 
intermédiaires servent à nuancer votre jugement.  (Base : Ensemble)

En % 1 à 4 5 à 7 8 à 10 Dont 9 à 10
NOTES

MOYENNES

ENSEMBLE 39% 42% 19% 7% 4,9/10

ACTUELLEMENT EN PMA 35% 41% 24% 12% 5,3/10

PARCOURS PMA RÉUSSI 38% 44% 18% 6% 4,8/10

ARRÊT DE PARCOURS PMA 43% 40% 17% 6% 4,5/10

ET : 2,7

ET : 2,7

ET : 2,7

ET : 2,8
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Les personnes actuellement en parcours d’AMP déclarent un impact sur la vie professionnelle 
significativement plus important (5,3/10). 23% d’entre elles évaluent cet impact par une note entre 9 et 
10/10.

©Ipsos – Parcours en AMP en France – Gedeon Richter– Octobre 2018

Quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous aujourd’hui pour évaluer l’impact de votre parcours d’AMP sur votre vie professionnelle ? 
1 signifie que votre parcours d’AMP n’a aucun impact sur votre vie professionnelle et 10 que vous estimez être très impacté(e) dans votre vie professionnelle. Les notes intermédiaires servent à nuancer 
votre jugement. (Base : aux actifs)

En % 1 à 4 5 à 7 8 à 10 Dont 9 à 10
NOTES

MOYENNES

ENSEMBLE 41% 41% 18% 7% 4,8/10

ACTUELLEMENT EN PMA 32% 45% 23% 8% 5,3/10

PARCOURS PMA RÉUSSI 42% 41% 17% 7% 4,7/10

ARRÊT DE PARCOURS PMA 50% 33% 17% 8% 4,4/10

ET : 2,7

ET : 2,6

ET : 2,7

ET : 2,9
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Les patients qui ont arrêté leur parcours d’AMP sont les plus impactés dans leur projet de vie car il leur est
très difficile d’anticiper l’avenir : 30% donnent une note entre 8 et 10/10 dont 17% donnent une note
entre 9 et 10/10.
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Quelle note entre 1 et 10 donneriez-vous aujourd’hui pour évaluer l’impact de votre parcours d’AMP sur vos projets de vie  ?
1 signifie que votre parcours d’AMP n’a aucune conséquence sur vos projets de vie et 10 que vous estimez être très impacté(e) pour vos projets de vie futurs.
Les notes intermédiaires servent à nuancer votre jugement.  (Base : Ensemble)

En % 1 à 4 5 à 7 8 à 10 Dont 9 à 10
NOTES

MOYENNES

ENSEMBLE 39% 34% 27% 14% 5/10

ACTUELLEMENT EN PMA 36% 35% 29% 15% 5,4/10

PARCOURS PMA RÉUSSI 42% 35% 23% 12% 4,8/10

ARRÊT DE PARCOURS PMA 43% 27% 30% 17% 4,9/10

ET : 3

ET : 2,9

ET : 2,9

ET : 3,2


